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Geachte heer. mevrouw. 

Hierbij doen wij u toekomen ons antwoord op de door de heer 
D. Brandenbarg gestelde schriftelijke vragen ex artikel 41 RvO over 
mogelijke contacten met de tabaksindustrie van de gemeente Groningen. De 
brief van de vragensteller treft u als bijlage aan. 

Inleiding 
De gemeente Groningen zet stevig in op gezondheid en voert als onderdeel 
van haar gezondheidsbeleid een zeer vooruitstrevend anti-rookbelcid. De 
aanwezigheid van een tabaksproducent in onze gemeente heeft geen invloed 
gehad op de totstandkoming van het gezondheidsbeleid. Het rookbeleid is ook 
nooit onderwerp van gesprek geweest tussen BAT Niemeyer en de gemeente. 

Het bedrijf BAT Niemeyer is een productievestiging en vanaf 1819 gevestigd 
in Groningen. Er werken volgens onze laatste informatie ronde de 300 
medewerkers. Hiermee is het één van de grotere werkgevers in Groningen. 
Daarnaast werken er ongeveer 80 mensen in een zogenaamde beschermde 
omgeving vanuit lederz. 

Wij onderhouden met alle grote ondernemers contact vanwege hun belang in 
en voor de arbeidsmarkt in Groningen. Daarbij spreken wij over de voortgang 
van de bedrijven, de stand van de werkgelegenheid, fysieke aspecten en waar 
wij bedrijven eventueel kunnen ondersteunen/faciliteren. Zo ook met BA 1 
Niemeyer; op ambtelijk niveau en incidenteel op bestuurlijk niveau. Deze 
gesprekken zijn. vanwege de gevoeligheid rondom de tabaksindustrie, altijd 
uitvoeringstechnisch van aard. Voorbeelden hiervan zijn infrastructurele 
maatregelen zoals de Paterswoldsewegtunnel en milieutechnische zaken zoals 
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vergunningen, en ook de contacten over de inzet van het bedrijf op het gebied 
van Social Return. Dit zijn reguliere onderwerpen die bij bedrijfsbezoeken 
aan de orde komen. Van bedrijfsbezoeken worden geen verslagen gemaakt. 

/. Klopt het dal de gemeente Groningen niet voldoet aan hel framework 
Convention on Tobacco Control (FCTC) anlilohhy-yerdrag van 
wereldgezondheidsorganisaiie WHO en richtlijnen van hel ministerie 
van VWS betreffende conlaclen mei de lahaksindiistrie ? Zo ja. bent ii 
nel zoals de .SP fractie van mening dal dil wel zou moeien? 
Wij zijn op de hoogte van het \crdrag en de richtlijnen. On/e 
contacten gaan over uit\ oeringstechnische zaken en zijn in lijn met 
deze regelgeving. Wat sinds november 2015 duidelijk is geworden is 
dat het uitgangspunt voor o\erheden moet zijn dat er verslagen van 
toegestaan overleg gepubliceerd moeten worden. Sinds deze 
verduidelijking van de regelgeving zijn w ij niet op werkbezoek bij het 
bedrijf gew eest. Wel zijn er contacten op ambtelijk 
(uitvoerings)niveau in verband met het werken op locatie van lederz-
medewerkers. Wij zullen onderzoeken of wij verplicht zijn om hier\ an 
verslagen openbaar te maken. 

2. Klopt hel dal een afvaardiging van hel college aanwezig was hij een 
bedrijfsbezoek aan B.4 T Siemeyer en dal daar over tahaksheleid is 
gesproken ? Zo ja. wal was de rol van hel college aldaar en wal was 
de inhoud van hel gesprek tijdens deze bijeenkomst? 

Nee. Er heeft een w erkbezoek plaatsgev onden van Tweede 
Kamerleden de heer Ziengs en mevrouw De Vries. Hierbij was een 
delegatie van de VVD aanw ezig. waaronder de heer Van Keulen als 
VVD- lid. Het bezoek is niet ambtelijk voorbereid en er waren geen 
ambtenaren aanwezig, dat is bij een regulier werkbezoek \ an het 
college wel het geval. 
Gespreksonderwerp was - onder andere - de tabaksregelgeving en de 
consequentie voor de industrie, zoals ook op de website van de heer 
Ziengs is te lezen. 

3. Indien een afi-aardiging van hel college aanwezig was bij dal 
bedrijfsbezoek, klopl hel dal dil niel is opgenomen in een overzicht 
mei conlaclmomenlen mei de lahaksinduslrie' Zo ja. ktinl u aangeven 
waarom niel ' 
Zie het antwoord op \ raag 2. 

4. Heefi dil coniacl of andere conlaclen mei de lahaksinduslrie invloed 
gehad op de totstandkoming van hel nieuwe rookbeleid van de 
gemeente Groningen? 
Zie inleiding \ oor het antwoord op deze vraag. 
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Benl tl bereid om te voldoen aan de Framework ('onvenlion on 
Tobacco Control /FC "TC) en aan de richtlijnen van hel ministerie van 
\'WSrondom contacten met de tabaksindustrie. .Viel andere woorden: 
bent u bereid terughoudend te zijn met contact met de tabaksindustrie 
en indien dil contact er toch is volledige Iransparanlie Ie geven over 
hel coniacl' 
Zie inleiding en het antw oord bij \ raag 1. 

Benl tl bereid een volledig overzicht te geven van alle conlaclen van 
hel college mei de lahaksinduslrie en de inhoud van die conlaclen in 
de afgelopen 3 jaren? 

Ja: burgemeester Den Oudsten en wethouder Van Keulen zijn op 22 
juni 2015 op werkbezoek geweest bij BAT Nieme>er. 

Benl u hel met de SP fraclie eens dal hel onvoldoende inzicht geven in 
de contacten mei de tabaksindustrie een negatief effecl kunnen hebben 
op hel anli-rookbeleid van de gemeente Groningen.' 
Nee. 

Met vriendelijke groet. 
burtzenieester en w ethouders van Groninaen. 

de burgemeester. 
Peter den Oudsten 

de secretaris. 
Peter l eesink 
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Aan college van burgemeester en wethouders van Groningen 

Groningen, 22 oktober 2017 

Betreft: vragen ex art. 41 RvO betreffende de mogelijke contacten met de tabaksindustrie van 
de gemeente Groningen 

Geacht college. 

Uit onderzoek van de Onderzoeksredactie Tabak, gepubliceerd op de site van het Nederlands 
Tijdschrift voor Geneeskunde, blijkt dat de gemeente Groningen geen of onvoldoende inzicht geeft 
in haar contacten met de tabaksindustrie. Daarmee voldoet de gemeente volgens deze bronnen niet 
aan het Framework Convention on Tobacco Control (FCTC) antilobby-verdrag van 
wereldgezondheidsorganisatie WHO en richtlijnen van het ministerie van VWS. 

Volgens het onderzoek is er tijdens een bedrijfsbezoek aan BAT Niemeyer gepraat over 
tabaksregelgeving. Daarbij was het college, in de persoon van wethouder Van Keulen, aanwezig. 
Dit bedrijfsbezoek staat niet in een overzicht met contactmomenten met de tabaksindustrie zoals dat 
is opgevraagd door de Onderzoeksredactie Tabak. De gemeente heeft ook overige contacten met de 
tabaksindustrie niet openbaar gemaakt op de website. Ook zijn volgens het onderzoek andere 
richtlijnen van de staatssecretaris niet opgevolgd: de gedragscode is niet aangepast en ambtenaren, 
gemeenteraad en uitvoeringsorganen zijn niet geïnformeerd over de omgang met de tabaksindustrie. 

Naar aanleiding van bovenstaande heeft de SP-fractie de volgende vragen aan u: 

1. Klopt het dat de gemeente Groningen niet voldoet aan het framework Convention on 
Tobacco Control (FCTC) antilobby-verdrag van wereldgezondheidsorganisatie WHO en 
richtlijnen van het ministerie van VWS betreffende contacten met de tabaksindustrie? Zo ja, 
bent u net zoals de SP fractie van mening dat dit wel zou moeten? 

2. Klopt het dat een afvaardiging van het college aanwezig was bij een bedrijfsbezoek aan 
BAT Niemeyer en dat daar over tabaksbeleid is gesproken? Zo Ja, wat was de rol van whet 
college aldaar en wat was de inhoud van het gesprek tijdens deze bijeenkomst? 

3. Indien een afvaardiging van het college aanwezig was bij dat bedrijfsbezoek, klopt het dat 
dit niet is opgenomen in een overzicht met contactmomenten met de tabaksindustrie? Zo Ja, 
kunt u aangeven waarom niet? 

4. Heeft dit contact of andere contacten met de tabaksindustrie invloed gehad op de 
totstandkoming van het nieuwe rookbeleid van de gemeente Groningen? 

5. Bent u bereid om te voldoen aan de Framework Convention on Tobacco Control (FCTC) en 
aan de richtlijnen van het ministerie van VWS rondom contacten met de tabaksindustrie. 
Met andere woorden: bent u bereid terughoudend te zijn met contact met de tabaksindustrie 
en indien dit contact er toch is volledige transparantie te geven over het contact? 

6. Bent u bereid een volledig overzicht te geven van alle contacten van het college met de 
tabaksindustrie en de inhoud van die contacten in de afgelopen 3 jaren? 

7. Bent u het met de SP fractie eens dat het onvoldoende inzicht geven in de contacten met de 



tabaksindustrie een negatief effect kunnen hebben op het anti-rookbeleid van de gemeente 
Groningen? 

Hoogachtend, 

Daan Brandenbarg 
SP-fractie 


